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REGOLAMENTO PER L'ASSEGNAZIONE ORTO PER ANZIANI
L'Ente Istituzioni Riunite Opere Laiche Lauretane e Pia Casa Hermes, nell'ambito delle iniziative e degli interventi in favore dei cittadini anziani, allo scopo di favorire l'impiego del loro tempo libero in attività operative e gratificanti, in stretto legame con l'ambiente, nonché all'ulteriore fine di promuovere il pieno coinvolgimento degli stessi in seno alla società e alla famiglia, anche attraverso il consolidamento dei rapporti di amicizia, solidarietà e comprensione, ha ritenuto opportuno disporre di piccoli appezzamenti di terreno incolto in area sita in Loreto - Via S. Francesco -, per assegnarli gratuitamente, su domanda, a cittadini anziani che intendano coltivarli ad orto o giardino, ad esclusivo uso e godimento familiare.
A S S E G N A Z I O N E
REQUISITI RICHIESTI E FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA
Il richiedente, all'atto della domanda di assegnazione, da presentarsi su apposito modulo in distribuzione presso la sede delle Istituzioni Riunite Opere Laiche Lauretane e Pia Casa Hermes, deve risultare in possesso dei seguenti requisiti:
· Aver compiuto il 60° anno di età;
· Essere residenti nel Comune di Loreto;
· Essere titolari di pensione e non avere rapporti di lavoro in corso.
Per la formazione della graduatoria si terrà conto dell'età e del reddito, che dovrà essere documentato con la produzione del Mod. 101 o del 740. A parità di condizioni sarà preferito il più anziano di età con più basso reddito. L'assegnazione di singoli appezzamenti avverrà per sorteggio.
CONDUZIONE DELL'APPEZZAMENTO DI TERRENO
1. Gli orti assegnati dovranno essere coltivati direttamente dai richiedenti; è fatto divieto di sub​-concessione anche parziale.
2. E fatto altresì divieto di vendita dei prodotti coltivati.
3. La destinazione d'uso degli appezzamenti è per esclusivo svolgimento di attività ortive e  floristiche.
E' severamente vietata qualsiasi altra destinazione dell'area, in particolare è vietato:
· Apportare qualsiasi modifica all'appezzamento di terreno concesso in uso.
· Costruire capanni, serre e similari.
· Accumulare legna, mattoni, rifiuti e ogni altro genere di materiali e oggetti, compresi recipienti di qualsiasi tipo.
· Allevare qualsiasi tipo di animale (conigli, polli etc...).
· Tenere in forma permanente animali domestici.
· Usare pesticidi e prodotti chimici che possono recare danno a persona e animali.
· Installare serre di qualsiasi tipo, fatto eccezione per i tunnel in polietilene.
4.
Le Istituzioni Riunite Opere Laiche Lauretane e Pia Casa Hermes si impegnano a garantire l'utilizzazione della porzione di terreno per tre anni, salvo diversa destinazione urbanistica del territorio da parte dell'Amministrazione Comunale.
Il rapporto si rinnova alla scadenza, per uguale periodo di tempo, salvo disdetta da comunicarsi entro 3 (tre) mesi prima.
5.
L'assegnazione potrà essere revocata, con effetto immediato per i seguenti motivi:
· mancata coltivazione del terreno da parte dell'assegnatario per un periodo superiore ad un anno;
· inosservanza del regolamento;
· omesso pagamento del contributo annuo.
6.
Gli assegnatali, a titolo di parziale rimborso delle spese correnti (acqua, allaccio elettrico e manutenzione), dovranno versare un contributo di Euro 26,00.= annue, entro il 28 Febbraio di ogni anno.
L'Ente declina ogni responsabilità per fatti o cose che possono accadere ai singoli assegnatari nel corso del lavoro e nell'ambito dell'appezzamento di terreno a ciascuno assegnato ed a quanti vi accederanno su autorizzazione di questi ultimi e gli interessati espressamente dichiarano di sollevare l'Amministrazione da ogni e qualsiasi responsabilità per danni e persone o cose derivanti dalla coltivazione dell'area.
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